

排查道路隐患 确保畅通

■ 叶彦彤

8月30日,定安县道路交通安全联席会议在县委行政办公大楼富文厅召开。会议要求,要针对当前道路交通安全形势,做出专项工作部署,采取有效措施排除道路交通安全隐患,确保安全畅通的交通环境。

县委副书记陈亮出席会议,县政府办、交通局、安监局和广隆客运公司等100多人参加会议。

会上,陈亮要求,各相关单位负责人要统一思想,认清形

势,进一步增强做好预防道路交通事故工作的责任感和使命感,各个部门分管安全生产工作领导,详细安排工作季度,成立相关领导小组机构,向分管部门领导汇报交通安全情况等;要严查疲劳驾车,严防司机疲劳驾驶,对于长途客运司机要强制停车休息;要强化源头管理,完善驾驶证考核制度,主考官要严格按照要求发放驾驶证资格,减少道路交通安全的源头隐患;要加强道路基础设施建设,修建路段标志

和标线的建设,做好消防器材检查、警示标语宣传和交通安全培训等;要加强交通安全学习和宣传,将宣传送达各个镇、学校和单位。

县交通警察管理大队、安监局分别通报了今年1至8月份,交通事故情况和安全生产情况。

据了解,全县今年以来共发生交通事故1058起,比同期下降13.4%,主要事故原因是机动车违法运行,无证驾驶、随意变更车道,逆行驾驶等。

定安中学举行开学典礼

9月3日晚,定安中学举行2012至2013学年度开学典礼,3000多名定中师生欢聚一堂,共迎新学期到来。

晚上8点,定安中学开学典礼在庄严的国歌中开始。

县委副书记吴坤江出席开学典礼,并做讲话。吴坤江指出,学校班子要继承传统、明确目标,努力提高自身整体素质和办学质量,把定中打造成一所办

学理念先进、校风学风好、教学质量高、学生喜欢、家长满意,党和政府放心的优质学校。他希望,定中广大学子要珍惜时光,刻苦学习,早日考取心中理想的大学,成为适应时代发展的高素质人才。

据了解,近年来,县委、县政府大力实施教育优先发展战略,全面落实各项教育政策,不断加大教育投入,教育事业实现了稳

步发展。在定安中学建设上重点支持、重点发展,三期工程建设投入7400多万元。目前为止,定安中学总体建设投入已达2亿元。从今年秋季开始,定安中学改为完全中学。

典礼上还通报表彰了2011至2012学年度先进班主任、先进班集体。

县教育局等相关部门主要负责人出席开学典礼。

定安开展文明大行动考核测评

两个考核小组赴全县实地检查



干净整洁的塔岭新区道路。王聘钊 摄

根据“海南省文明大行动”第一阶段工作总结会议精神,定安县文明大行动第一阶段考核测评活动于2012年8月27日启动。

本次考核活动共分为四个步骤,第一阶段为实地考察和问卷调查(2012年8月27日—31日)、第二阶段为材料收集(2012年8月30日—31日)、第三阶段为材料审核(2012年9月3日—5日)、第四阶段为汇总排名(2012年9月5日—7日)。

本次考核测评活动成立了两个考核小组,分别对各镇“文明大行动”开展情况和定安文明大行动领导小组各成员单位的开展情况进行考核,根据考核组给出的具体的评分,进行汇总排名,并拟定于9月上旬召开定安县文明大行动第一阶段总结会议。

根据各镇与机关工作职能与职责的不同,考核一组重点考察各镇政府办公场所、集贸市场、医疗机构、学校和一个生态文明村,

由考核组决定,重点抽查城乡结合部道路、文明生态村和七所八站办公场所;考核二组则主要考察各机关单位办公场所卫生、办公室布置、文件摆放、电脑使用情况以及工作人员的出勤情况。

据介绍,本次考核测评主要考核以下六个方面的内容:文明礼让的公共秩序、整洁有序的公共环境、安全有序的交通秩序、和有序的旅游秩序、文明诚信的经营秩序、切实可行的保障机制。

考察发现,自2011年11月3日召开“定安文明大行动”动员大会以来,各机关单位、镇领导均高度重视,都成立了由领导担任组长的文明大行动领导小组。

经过第一阶段的整治(实地考察和问卷调查),各镇办公场所桌面整洁,档案摆放整齐有序,卫生状况整体良好,路面洁净,果皮纸屑等垃圾都能及时清理,集贸市场占道经营和随意摆摊设点现象明显减少。但仍存着一些共同

的问题,比如乡镇基础设施薄弱,城监队伍尚未健全,环卫队清洁设施陈旧落后,群众思想自觉性不高;脏乱差、乱停放现象等。

各机关单位卫生情况整体良好,桌面整洁,资料档案摆放整齐。室内桌椅、档案柜等设施摆放科学合理,桌椅、照明、电脑、档案柜等设施无尘土。办公电脑无浏览不良信息记录,上班时间无玩网络游戏、无炒股票,无看非工作视频等现象,工作人员按时

到岗。但还存在一些不足之处,例如窗户,阳台有少量灰尘杂物,地面有少量纸屑,烟灰,职员上下班登记制度不够完善等。

对于“文明大行动”这项活动的开展,各机关单位和镇负责人都认为这项活动对人的精神风貌、工作作风、工作效率等方面都有提升和促进作用,希望能建立一个长效机制,各单位间多沟通,多交流,让文明能真正落到实处。

据了解,文明大行动是一项系统工程,需要形成全社会的共识,逐步提高全体公民的文明水平,这样才能达到良好的效果。自定安县开展文明大行动以来,全县广泛开展“五大文明”创建活动,通过开展各项专项整治活动,全县交通秩序和环境卫生等方面有了明显改观,一些重点、难点问题取得较大突破,县城和镇墟环境卫生得到改善,群众对文明大行动的知晓率和参与度有了很大的提升。(陈飞 叶松)

加强项目库建设 服务地方经济

为进一步优化发改工作,提高项目管理水平和工作效率,9月3日,定安县发改委主任王明干组织单位人员赴儋州发改委考察学习项目库建设管理先进经验。

学习交流以座谈会及实地考察的方式进行。

在座谈会上,儋州市发改委主要负责人介绍了该市投资项目综合信息管理系统的主要情况。为整合全市投资项目信息资源,该市设立了隶属于儋州市发改委的事业单位——儋州市项目管理中心,并与海南好思达网络科技有限公司共同创建了“投资项目综合信息管理系统”,该系统是在充分调查儋州项目的成熟程度和建设条件基础上编写完成的,涉及基础设施(包括铁路、机场、公路、港口、水利、能源、园区设施等)、旅游产业、地

产开发、新型工业、高新技术、现代农业、社会民生、生态环保、商贸物流等方面,于2011年3月份投入试运行,截至目前,累计入库项目807个,初步形成全市项目“一盘棋”管理的局面。相关工作人员还在会上详细介绍了投资项目综合信息管理系统的主要功能,并现场展示了操作具体方法。

通过实地考察学习,定安县发改委全体人员纷纷表示,儋州市发改委项目库建设走在全省前列,这种敢为人先的精神值得学习,定安县应结合自身实际,借鉴儋州在项目库建设中的成功经验,加强投资项目的综合管理,提高项目的策划、包装、申报、统计以及监控能力,实现项目全过程跟踪服务,有力推进定安实施“一城三地”发展战略。(王亚芳)

乡镇动态

富文镇完成免费孕前优生健康检查目标任务

截止8月29日,富文镇稳步推进免费孕前优生健康检查工作,规范完成目标夫妇213对,圆满完成县计生委下达目标任务。

据了解,该镇为确保此项工作顺利进行,在加强组织领导的同时,加大宣传力度,积极深入各村委会,利用广播、标语、板报、宣传手册、宣传画等各种行

之有效的宣传形式,广泛宣传开展孕前优生健康检查的目的、意义、内容、步骤和要求,认真抓好适检对象的思想动员、政策解释工作,促使广大育龄群众积极配合、广泛参与。同时,该镇实施了专项奖惩制度,对参加孕前优生健康检查对象补贴每人20元,镇里还安排计生服务车进行接送。(叶朝挺)

新竹镇督促“脏乱差”整改显成效

为了响应县委、县政府开展的“文明大行动”,新竹镇针对“脏乱差”存在的问题,加大对有关部门督促整改等措施,环境整治初显成效。

前些天,新序墟的两个垃圾收购站是最惹眼的“脏乱差”,经过镇政府特地勒令限期整改,令其清理好门前长期摆放的废品。如今,收购站依期进行清理,一改往日“脏乱差”形象。新序墟道路两旁的草丛也进行了翻新,清除了多余的垃圾,使道路两旁的绿化更加宜人。

在新竹墟,该镇财政所门口两旁的围墙给群众丢垃圾提供了“场地”,成为整治“脏乱差”重点区域,由于屡禁不止,大大影响了新竹的市容环境。在镇政府的强制监管和强力处置下,该点已被清理,同时,通过政府引导,群众把垃圾都放到了指定的地点。新竹中学门前的街道,时常因建房沙石无序堆放而造成挡路现象,经过引导和督促,沿街住户、户主已进行清理,保持道路的整洁、畅通。(王强)

翰林镇召开计生加温会

9月5日翰林镇召开计生加温会,全体镇干部,全体村支部书记及计生专干参加会议。会议总结分析存在问题,安排部署下阶段工作。

会上,翰林镇负责人通报了当前的计生工作进度,针对镇、村干部对计生工作认识不高,对各项计生数据掌握不清及计生工作中节育率低,孕情掌握率低,孕前优生健康检查工作成效不够明显等问题进行

具体分析。会议要求,镇干部和村干部要提高认识,统一思想,突破重点、难点,强化工作力度,确保计生工作持续稳定进行;计生干部要做到每月对重点对象筛查一次,要把任务分解到人,责任落实到人;坚持计划生育“不松手”,以更加强烈的责任感,更加扎实的工作作风,加温推进计生工作,确保完成全年计生工作的各项指标。(吴多晟)